

# 特朗普就职礼要花1亿?

美国候任总统唐纳德·特朗普将于20日宣誓就职。为了这场就职活动,他的团队已经筹款将近1亿美元,创了纪录,而且有望继续增加。“慷慨解囊”的不乏美国大企业,包括被特朗普点名批评在总统专机项目中“敲竹杠”的波音公司。

## 没有最多只有更多

美联社报道称,特朗普的就职委员会已经

为就职典礼筹得创纪录的9000多万美元(约合6.2亿元人民币),与现任总统奥巴马两届就职典礼筹得的总和相差无几。

2009年奥巴马的首任就职典礼筹得5500万美元(约合3.8亿元人民币),2013年连任就职典礼筹得4300万美元(3亿元人民币)。奥巴马就职委员会的主管史蒂夫·克里根感叹,9000万美元实在太奢侈了。

虽然有巨额捐款,但是就职典礼及相关活动仍有

相当大一部分需要公款支付。美联社算了一笔账,搭建面积900多平方米的典礼台花费将近500万美元;负责宣誓仪式、午餐和军队检阅活动的委员会将获得125万美元经费;国会警察的加班费高达250万美元。超过5000名军人和7500名国民警卫队员将参加就职活动。2009年奥巴马就职时,军方花掉2160万美元。

针对这笔巨款如何花费,特朗普就职委员会眼下卖起关子。特朗普就职

仪式首席策划汤姆·巴克透露,特朗普团队希望就职仪式不要呈现出一种马戏团式氛围,而应以回归工作为主基调。特朗普就职委员会发言人鲍里斯·埃普施泰因说,就职委员会将举办多场世界顶级活动,“全球每一个角落都可以收看到”。特朗普表示:“就职仪式当天将会人山人海,同时将是非常非常优雅的一天。”埃普施泰因表示,如果筹得的钱没花完,将用于慈善事业。不

过美联社说,特朗普先前所作的慈善捐款承诺中,一些往往没有兑现。

## 金主都有谁?

特朗普就职委员会将在就职典礼后90天内公布捐款者名单。眼下已经知晓的企业赞助方包括美国飞机制造巨头波音公司和大型能源企业雪佛龙公司,分别出了100万美元和50万美元。

特朗普当选后点名批

评波音公司,称其承造的新“空军一号”总统专机价格高达40亿美元,贵得离谱,威胁要取消订单。电信巨头美国电话电报公司也表示,除了向就职典礼贡献资金,还提供物质支持,比如通信服务。

美国无党派研究组织阳光基金会负责人亚历克斯·霍华德指出,特朗普就职委员会已经成了“希望捐款并能影响到总统的企业和个人的主要媒介”。

(据新华社报道)

## 回应“慰安妇”少女像争端 潘基文:把钱退给日本

新华社消息 刚刚卸任的联合国秘书长、下届韩国总统有力潜在竞选人潘基文日前接受韩国媒体采访时表示,如果日本政府向韩国“慰安妇”受害者提供“治愈金”的目的是换取韩方拆除设立在日本驻韩使馆外的“慰安妇”少女像,韩国应该把钱退给日本。

日本和韩国政府2015年12月突然宣布,双方就“慰安妇”问题达成最终协议,内容包括日方向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元。日方提出的条件包括韩方拆除设立在首尔日本驻韩使馆外的“慰安妇”少女像。这一政府间协议在韩国民间受到批评。去年12月,韩

国民团体在日本驻釜山总领事馆外又设立一座“慰安妇”少女像。

旧痛未去,又添新堵,日本政府本月宣布多项报复措施,包括召回驻韩国大使。一名与日本首相安倍晋三关系密切的日本议员甚至称,韩方收钱不办事,“简直就像电信欺诈”。

(惠晓霜)

## ◎有图有真相——

### 冻停狐

当地时间13日,德国多瑙河畔弗里丁根,一只狐狸在过河时,因冰面破裂掉进河里,后来河面又重新冻上,狐狸已被冻成“冰雕”,路过的猎人把它从河里切割了出来。大自然里天然的冰雕,残酷、绝望又无奈。

(据《羊城晚报》)



## 韩急召驻中美日俄大使回国

央视消息 最近半年,韩国内政随朴槿惠“亲信门”事件陷入停滞,而韩国在外交上也不顺利,与多个大国关系始终紧张。据韩联社1月15日报道,韩国外交部当天表示,下周初将召回韩国驻美大使安

豪荣、驻日大使李俊揆、驻华大使金章洙、驻俄大使朴鲁壁和驻联合国代表赵兑烈回国紧急召开驻外外交代表会议。

韩国外交部每年3月会召开年度例行驻外外交代表会议。但本次会议与以往

不同,这是韩国史上首次紧急召回与半岛问题密切相关的四国大使回国召开特别会议。分析认为,韩国政府将通过召开本次会议,力图灵活应对急剧变化的半岛周边安全形势,体现了韩国政府的危机意识。(宗合)

## 美“猎鹰9”火箭重返太空

新华社消息 在经历去年9月爆炸事件后,美国私企太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭14日重返太空,一箭十星,成功把铱星通讯公司首批卫星发射至目标轨道。此后,火箭第一级首次成功实现在太平洋中一艘无人船上软着陆。

当地时间14日9时54分(北京时间15日凌晨1时

54分),搭载铱星通讯公司10颗卫星的“猎鹰9”火箭从加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。这是“猎鹰9”火箭自2016年8月成功把一颗日本商用通信卫星JCSAT-16送至同步转移轨道后,首次成功执行卫星发射任务。约8分钟后,视频直播画面显示,火箭第一级成功降落在太平



洋海上无人船上。这是太空探索技术公司首次在太平洋实现海上火箭回收,地面控制室传出经久不息的掌声和欢呼声。

## 日本试射世界最小型运载火箭失败

新华社消息 日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)于15日上午,在鹿儿岛县的内之浦宇宙空间观测所使用世界

上最小型的运载火箭SS520发射了一颗卫星,但是,火箭在上升中发生故障,最后坠入海中。SS520火箭全长9.54米,直

径只有0.52米,重约2.6吨,被日本媒体称为“电线杆火箭”,是全球最小的能发射卫星的火箭之一。(华义)

**[火车票抽奖免单]**  
活动火热进行中

这个春节,农行掌银  
叫你省钱回家

**农行掌银 购春运火车票 免费机会等你享**

**活动规则:**

- 1、即日起至2017年2月21日,客户下载并注册农行掌银,通过【附近】栏目“火车票”功能,购买春运期间(2016.12.17-2017.2.21)火车票,出票完成后即有机会享受免单!
- 2、中奖名单将通过“中国农业银行”微信公众号进行公示。开奖日期为2017.1.13、2017.2.8及2017.2.21。
- 3、客户中奖后进行退改火车票则视为放弃中奖资格。

**兑奖方式:**

工作人员将在客户中奖后的三个工作日内将票款按原付款路径返还,客户无需缴纳任何费用,谨防诈骗。

**【互联网金融服务】**  
www.abchina.com 客户服务热线 95598

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA